

特朗普缘何解除蒂勒森国务卿职务

中国现代国际关系研究院 张志新



新华社发

这是2017年10月16日在美国华盛顿白宫拍摄的时任美国国务卿蒂勒森(左)和总统特朗普。

当地时间3月13日,美国总统特朗普通过推特宣布,解除蒂勒森国务卿职务,并委派现任中情局局长蓬佩奥接任该职务。华盛顿关于蒂勒森离职的消息流传前后超过大半年,现在靴子终于落地。蒂勒森离任是近期特朗普政府人事调整的最新动向,显示特朗普有意重塑执政团队,更好地应对中期选举和竞选连任的挑战。

并且要求助手打印特朗普的相关推文,避免自己的发言与总统“对不上号”。除远离决策核心外,蒂勒森领导下的国务院缺人、缺钱、不受待见已成为“新常态”。一是国务院的人手严重不足,特朗普对曾经反对他的建制派精英一概不用,使得国务院班子无法完整配备,过半数副国务卿和助理国务卿为代理,还有数十位驻外大使职位长期空缺。日前特朗普决定在5月前与朝鲜领导人会面,然而国务院朝鲜半岛相关职务大多空缺,美国驻韩国大使也未到任。二是2018财年国务院预算被削减近三成,特朗普还大肆削减对巴基

坦、埃及等国的援助,失去影响这些国家政策的重要抓手。没有足够的人手和资金,蒂勒森又如何能够开展外交工作。近期库什纳访问墨西哥,媒体报道美国驻该国外交使团竟然没有代表参与库什纳与墨西哥总统的会晤,国务院被边缘化的状态可见一斑。特朗普忠于自己的蓬佩奥取代蒂勒森,完成国安团队的一次重要调整。日前白宫国家经济委员会主任科恩离职,标志着经济民族主义者对主张自由贸易的全球主义者的胜利,而媒体盛传总统国家安全事务助理麦克马斯特也将离任。如此,特朗普受到建制派的约束越发减少。这显示为迎接中期选举的挑战,白宫或决计让特朗普摆脱羁绊“做自己”,从而增加共和党胜算的可能性。然而,这或许也预示着特朗普的经贸乃至外交政策将展现出更多的不可预测性。



就孟加拉国客机在尼泊尔失事 习近平分别向孟加拉国总统 尼泊尔总统致慰问电

新华社北京3月13日电 国家主席习近平3月13日分别致电孟加拉国总统哈米德、尼泊尔总统班德里,就孟加拉国客机在尼泊尔失事表示慰问。习近平在慰问电中表示,惊悉客机失事造成重大人员伤亡。我谨代表中国政府和中国人民,并以我个人的名义,对遇难者表示深切的哀悼,向遇难者家属表示诚挚的慰问。同日,国务院总理李克强也就此分别向孟加拉国总理哈西娜、尼泊尔总理奥利致慰问电。

发行、退市机制日趋完善 A股市场引入有进有退的“活水”

据新华社深圳3月13日电 从科技巨头富士康工业互联网股份有限公司IPO仅用30多天过会,到沪深证券交易所就上市公司重大违法强制退市实施办法征求意见,我国资本市场发行、退出环节近期释放的改革讯号,引起市场关注。不少业界人士认为,发行、退市机制的日趋完善,为A股市场引入了有进有退的“活水”。一段时间以来,受制于A股的发行体制原因,以百度、阿里巴巴、腾讯、京东(BATJ)为代表的中国互联网高科技企业纷纷在海外上市,成为A股市场的“痛”。如今,情况正在发生变化。今年2月1日,富士康招股书申报稿上报,3月8日首发申请就获得通过。30多天的“闪电”过会,显示出中国资本市场正在积极拥抱创新型企业的趋势。深交所总经理王建军表示,相关部门正在抓紧为新经济“独角兽”企业在境内市场发行上市提供条件,做好试点和准备工作,目前深交所层面的规则准备已经基本完成。在IPO常态化持续推进、加速拥抱创新型企业的同时,退市制度作为资本市场基础性制度安排,对于优化资源配置、促进优胜劣汰、完善市场机制意义重大。深交所相关负责人表示,对于应当退市的公司,坚决做到“出现一家、退市一家”,净化市场环境,维护市场秩序,形成“有序进退”的市场格局。业界人士认为,有进有退,资本市场方能成为一池“活水”。

普京回应俄前特工“中毒”事件： 搞清事实再对话

据新华社莫斯科3月12日电 俄罗斯总统普京12日首次对俄前特工“中毒”事件作出回应,希望英方搞清事实后再和俄方对话。普京当日在回答英国广播公司记者关于俄罗斯是否对俄前特工“中毒”负有责任时说:“你们最好先把事情搞清楚,然后我们再讨论这个问题。”据报道,英国首相特雷莎·梅当天说,俄罗斯“极有可能”对俄前特工谢尔盖·斯克里帕尔及其女儿“中毒”负有责任。根据英国有关部门调查结果显示,使斯克列帕尔父女中毒的药剂之前在俄罗斯生产,而且俄罗斯仍有可能有能力生产此种药剂。俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃立即对特雷莎·梅的表态作出回应,称之为基于挑衅的信息政治行为。

韩国检方备好李明博“罪状” 被控近20宗罪,李明博斥为“政治报复”

如果李明博接受检方问询,他将成为继卢泰愚、卢武铉、朴槿惠之后第四名接受检方传唤的卸任总统。韩国前总统全斗焕1995年拒绝检方传唤,随后遭拘押。

李明博2009年至2013年出任韩国总统。他面临近20项罪名指控,包括受贿、挪用公款、玩忽职守、滥用职权和违反选举法。按检方的说法,李明博涉嫌受贿超过110亿韩元(约合6528万元人民币),包括一桩涉及三星电子公司的利益输送案。

李明博的多名家庭成员和亲近近期因卷入多起案件遭搜查或拘捕,其中一桩是“小金库”案,牵涉大世汽车附件有限公司(DAS)。这家企业最大股东和会长是李明博的长兄李相恩,而李明博受到指认,实际是这家企业的幕后老板。

罚是至少10年监禁,最高刑罚为终身监禁。检方怀疑,这家企业假借他人之名,设立总额120亿韩元(7124万元人民币)的秘密基金,以达到挪用公款和逃税目的。围绕这起案件,检方将要求李明博当面解释这家企业的非法行为。

被控近“20宗罪”

首尔中央地方检察厅检察人员经过5个月调查,要求李明博14日以嫌疑人身份到这一机构的办公地点接受问询。按韩联社的说法,李明博愿意配合传唤,但他的助手暗示希望重新安排传唤时间。

依照韩国法律,受贿1亿韩元(约合59.4万元人民币)或以上所适用的刑事处罚是至少10年监禁,最高刑罚为终身监禁。

而李明博授意下流入总统府。针对上述说法,李明博予以否认,称不知道有任何资金转入他本人或亲信手中。按他的说法,检方调查是现任总统文在寅政府的“政治报复”。(新华社北京3月13日电)

山东保险业服务新旧动能转换 护航山东经济发展

核心提示

近年来,随着国家明确对现代保险服务业的战略定位,保险行业实现跨越式发展。2017年,山东保险业(含青岛)总资产达5298.1亿元,为社会承担各类风险责任93万亿元;支付赔款或给付保险金831亿元;缴纳税款超过百亿元,保险资金对山东省各类投资总计达1370亿元。驻鲁保险公司法人机构5家,省级保险机构94家,各级分支机构7419家,从业人员达到95万人。

2017年,山东保险业充分发挥了保险的经济补偿、资金融通和社会管理功能,为山东经济社会的稳定发展发挥了重要作用。特别是党的十九大召开以后,各保险公司深入贯彻党的十九大精神,积极创新产品,提升服务水平,服务新旧动能转换,服务实体经济,服务民生支持我省重大战略项目。服务大局作用明显,“保险业姓保”发展理念得到彰显,向山东人民交出了亮丽成绩单。

补偿作用护航经济发展。2017年末,山东保险业(含青岛)累计为社会承担各类风险责任93万亿元。支付赔款或给付保险金831亿元,其中,财产险公司支付赔款392亿元,人身险公司支付赔款或给付保险金439亿元。在一些重大灾害事故中,山东保险业彰显职业精神,服务大局,勇担责任,在社会、企业最需要、最危难时刻,各保险公司迅速启动应急预案,成立救灾抢险理赔工作小组,积极配合各级党委、政府做好防灾救灾工作。例如,人保财险及时为潍坊某商城物业管理有限公司火灾造成损失赔付1167万元,华泰财险为京沪高速济南连接线隧道塌方造成损失赔付450万元,永诚保险为某发电厂机器设备损坏赔付626万元,大地保险为枣庄某汽车运输公司倾覆导致交通事故支付赔款500万

元,这一笔笔赔偿金对于危难中的企业可谓雪中送炭,为企业迅速恢复生产提供了资金支持。

积极助力脱贫攻坚,服务实体经济与民生工程。2017年,与省扶贫办出台扶贫特惠保险方案,通过一揽子保险保障,为全省117万户建档立卡贫困人口提供1.2万亿元的风险保障,支付赔款3.51亿元。

推动农业保险“扩面、提标、增品”。2017年,山东保险业认真贯彻落实保险“新国十条”和全国金融工作会议精神,切实发挥好对“三农”的支持作用。全省农业保险共为1729.23万户农户提供风险保障647.26亿元,向574.44万受灾农户支付赔款20.1亿元。创新型农业保险——农产品价格指数保险作用巨大,仅中华联合保险承保的马铃薯目标价格指数保险,就支付赔款1730.36万元,赔付率达到134.25%,户均赔款1069.5元,受益薯农16179户,平抑了农产品市场价格波动,保护了农业生产者收入水平和市民利益。

深度服务大病保险。山东保险业积极贯彻新国十条“深度参与医疗卫生体制改革和医疗保障体系建设”要求,积极参与基本医保经办服务,着力构筑普惠民生的保险保障网。2017年,山东(不

2017年度山东 财产保险领域典型赔案

- 一、3.5亿元蔬菜目标价格保险赔案
赔付金额: 3.5亿元
涉及公司: 人保财险, 太平洋财险, 平安财险, 中华联合财险, 太平财险, 国寿财险, 泰山保险, 安华财险
- 二、聊城风灾6200万元政策性小麦保险赔案
赔付金额: 6200万元
涉及公司: 中华联合保险山东分公司
- 三、印刷企业火灾1700万元财产综合险赔案
赔付金额: 1700万元
涉及公司: 永安保险山东分公司
- 四、某物流港火灾1491.70万元财产基本险赔案
赔付金额: 1491.70万元
涉及公司: 天安保险山东分公司
- 五、水泥企业206万元安全生产责任险赔案
赔付金额: 206万元
涉及公司: 大地保险山东分公司
- 六、环保企业首台(套)重大技术装备综合险900万元赔案
估损金额: 900万元
涉及公司: 人保财险山东省分公司
- 七、大型渔船暴风沿海内河渔船保险688万元赔案
赔付金额: 688万元
涉及公司: 人保财险山东省分公司
- 八、卫星运行意外致689万元卫星发射保险赔案
赔付金额: 689万元
涉及公司: 阳光财险山东分公司
- 九、企业工程车倾覆475万元重大交通事故车险赔案
赔付金额: 475万元
涉及公司: 平安财险山东分公司
- 十、企业大豆霉变540万元进口货运险赔案
赔付金额: 540万元
涉及公司: 中国人寿财产保险山东省分公司

2017年度山东 人身保险领域典型赔案

- 一、中国人寿重疾险客户患淋巴瘤重症获赔220余万元
- 二、中德安联人寿意外险客户意外溺水获赔210万元
- 三、太平洋人寿意外险客户车祸身故获赔160万元
- 四、济南平安人寿客户获赔128万余元,豁免保费69.2万元
- 五、太平洋人寿意外险客户施工意外获赔100万元
- 六、泰康人寿两全险客户车祸意外获赔10倍给付100万元
- 七、太平人寿终身险客户重疾获赔120万元
- 八、中国人寿两全险客户重疾获赔119万元
- 九、阳光人寿两全险客户意外身故获赔103万元
- 十、北大方正人寿两全险客户重疾身故获赔100万元